

Митрополит Волоколамский Иларион совершил утреню с чином погребения Господа нашего Иисуса Христа



Служба коммуникации ОВЦС, 23.04.22. Вечером 22 апреля 2022 года, в канун Великой Субботы, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил утреню с чином погребения Господа нашего Иисуса Христа в московском храме в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

По окончании Великого славословия владыка возглавил крестный ход с Плащаницей вокруг храма. Затем перед Плащаницей были прочитаны пророчество о воскресении из книги пророка Иезекииля (Иез.37.1-14), чтение из Апостола об искупительной Жертве, принесенной Христом (1 Кор. 6.7-8), после чего митрополит Иларион прочитал евангельское зачало о запечатании гроба

Господня и приставлении к нему стражи (Мф. 27.62-66).

По окончании богослужения архипастырь произнес проповедь: «Во имя Отца и Сына и Святого Духа! Мы слышали сейчас слова апостола Павла: «Малая закваска квасит все тесто» (мал квас все смешение квасит) (1 Кор. 5. 6). Эти слова раскрывают тайну христианской веры, потому что именно для того, чтобы христиане стали солью земли, светом мира, закваской, которая заквашивает все тесто, Господь наш Иисус Христос создал Церковь на этой земле и привел в нее нас, чтобы мы жили здесь среди обычных людей, занимались каждый своим делом, но при этом были закваской в тесте.

Для этого мы призваны черпать силы у Него Самого. Мы призваны читать Святое Евангелие, приходить в храм Божий на богослужение, и не только осмысливать евангельские тексты, вслушиваться и вдумываться в них, но воплощать в нашей жизни то, что Господь нам заповедал.

Всякий раз, когда родственники собираются у гроба умершего, особенно, если это глава семьи, если это человек знаменитый, который многого достиг в своей жизни, прежде всего, они слушают его завещание, и каждый из них думает о том, как он мог бы продолжить его дело.

Когда мы стоим у гроба нашего Спасителя, то мы слышим Его завещание – это те слова, которые донесли до нас святые евангелисты. Завещание Спасителя – это Его поучения, притчи, то, что Он нам оставил в качестве руководства к действию.

Но Господь пришел на эту землю не только для того, чтобы нас чему-то научить, а, прежде всего, для того, чтобы за нас отдать Свою жизнь. Христос отдал Свою жизнь, чтобы искупить нас от греха, открыть путь к вечной жизни, и чтобы мы не своими силами пытались исполнить то, что Он нам заповедал, но эти силы черпали у Него, обращались к Нему в молитве, чтобы мы питались Его Телом и Его Кровью, и чтобы наши руки становились Его руками, наши уста – Его устами и через нас Он продолжал бы Свое спасительное дело на земле.

Поклоняясь сейчас Живоносному Гробу Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа, будем помнить о том, ради чего Он привел нас в Свою Святую Церковь. Будем просить Его о том, чтобы Он дал нам быть подлинными христианами, которые не только на словах, но и на деле воплощают в жизнь учение Господа и Спасителя своего.

Будем просить Его, чтобы нам в радости духовной встретить праздник Святой Пасхи. Чтобы путь в Царствие Небесное, который открыл для нас Господь Иисус Христос, был и для каждого из нас путем к воскресению и жизни вечной. Аминь».

Затем было совершено поклонение Плащанице Господа Иисуса Христа.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/89172/>